

## HRVATSKA POŠTA KUPILA TVRTKU MIPS!

Hrvatska pošta postala je vlasnik MIPS-a iz Zagreba, koji će nastaviti poslovanje kao tvrtka kćer Hrvatske pošte.

MIPS je regionalni isporučitelj informacijskih sustava poštanske automatizacije. Lani je završio sa 9,4 milijuna kuna prihoda i 1,8 milijuna kuna dobiti!

Zapošljava 20 ljudi, kojima će Hrvatska pošta pridružiti još toliko IT stručnjaka, djelom postojećih radnika iz Sektora informacijskih tehnologija, a djelom s tržišta.

Hrvatska pošta u vlasništvu ima još jednu tvrtku kćer, HP-Produkcija.

Kako radi gotovo četiri godine na potpuno liberaliziranom tržištu, da bi održala lidersku poziciju, Hrvatska pošta, tvrde u Upravi, mora širiti spektar svojih usluga. Zato je donesena odluka o kupnji MIPS-a, čiji je Hrvatska pošta jedini klijent još od 1995. godine.

## DAN NEOVISNOSTI

ČESTITAMO  
VAM...

Dan 8. listopada 1991. godine ostat će zapamćen po povijesnoj odluci Sabora Republike Hrvatske o osamostaljivanju Hrvatske.

## SVJETSKI DAN POŠTE

Svjetski dan pošte, 9. listopada, obilježava se diljem svijeta u spomen na osnivanje Svjetske poštanske unije.

## DAN HRVATSKE POŠTE

Svi radnici Hrvatske pošte, 10. listopada, obilježavaju kao svoj Dan u znak sjećanja na 1990. godinu kada je na taj datum Ukazom objavljenim u "Narodnim novinama" stupio na snagu Zakon o osnivanju javnog hrvatskog poštanskog i telekomunikacijskog poduzeća.

### 5. SJEDNICA NADZORNOG ODBORA

U Zagrebu će se 6. listopada 2016. godine održati 5. sjednica Nadzornog odbora Hrvatske pošte, na kojoj će se između ostalog raspravljati o statusu i aktivnostima evotv, rizicima i procjenama rizika u Hrvatskoj pošti i procedurama zapošljavanja u Hrvatskoj pošti.

# “PROJEKTIZACIJA” U POŠTI

Još je jedan veliki projekt djelomično realiziran. Puštena je u funkciju sortirnica u Zadru u prigradskom naselju Gaženica.

Ima se od tamo lijep pogled na more i na otoke Ugljan i Pašman, ali samo ako se prođe sa stražnje strane objekta koji odiše sjajem friške novine. Kaže jedna kolegica kako je po ljetnoj vrućini od 30-ak °C u zgradi hladno. Toliko hladno da se smrzla nakon 10 minuta, pa je morala izaći van na sunce da se ugrije. No, bio je to njen subjektivan dojam, pa nećemo špekulirati dalje o uvjetima rada i boravka dok ne dobijemo više konkretnijih informacija. U stvari, osim onog što vidimo i što je javno izrečeno prije puštanja u pogon, drugih konkretnijih informacija o zadovoljstvu i uvjetima rada još uvijek nemamo.

**Ovo malo informacija koje imamo nije nas zabrinulo, nego samo potvrdilo ono što smo i očekivali: opet se improvizira na teret troškova HP-a!**

Zaključili smo da je tako po tome što nam je na jednom sastanku Radničkog vijeća s predstavnicima poslodavca predložen plan kako će se ovdje osim Sortirnice, Hpekspresa, Prijevoza i ureda stručnih službi preseliti i Dostava. Još uvijek se to nije dogodilo jer, navodno, nema dovoljno prostora, pa poštari ostaju na staroj lokaciji glavne pošte na Relji.

Sad već prema velikom poštanskom iskustvu i znanju, te nedavnim iskustvima koji obilježavaju slučaj „4 ukinute sortirnice“, i slučaj „Jankomir“, znamo kakvi se problemi događaju kada se operativne organizacijske jedinice, koje se u tehnološkim i organizacijskim procesima oslanjaju jedni na druge, prostorno razdvoje. Da sad ne idemo, po tko zna koji put u detalje, reći ćemo

samo da se osim strke, zbrke, gnjavaže i maltretiranja radnika događa i pad kvalitete koja se primjetno i prečesto očituje u probijanju rokova uručjenja. Naime, krivo usmjerene pošiljke ne mogu se jednostavno u nekoliko minuta riješiti (kao kad pogonske odjele dijeli prolaz kroz vrata ili hodnike), već su osuđene na vozikanja amo-tamo, pri čemu nerijetko zastanu u tom nepredviđenom, izvanrednom i improviziranom procesu. **Neki nezadovoljni korisnici zapuhnuti očajem (ima ih sve više) dojavu medijima koji samo čekaju senzaciju koju će nasloviti, npr. ovako: „pismo iz Dubrovnika u Dubrovnik putovalo 6 dana!“.** To će pogoditi odgovorne menadžere kao iznenadna munja iz vedrog neba, ali nikog neće spržiti, već samo malo pecnuti kao upozorenje da žurno treba nešto poduzeti. Onda se, pod izlikom nesmetanog funkcioniranja sustava brže-bolje uvode i troše drugi neplanirani i projektom nepredviđeni resursi koji akumuliraju iste takve neplanirane troškove za koje, naravno, nitko ne odgovara. Tako bezbrižni, lišeni straha od odgovornosti, pojedini menadžeri s upornom i dosljednom lakomislenošću smišljaju i provode projekt za projektom novcima Hrvatske pošte. Kad stvari krenu po zlu, onda nije problem u njima, već u troškovima rada. (Nije problem. Gubitak se nadoknađuje smanjenjem materijalnih i nematerijalnih prava radnika).

**P.S.** Jedan kolega, cijelu je problematiku ovako neodgovornog poslovnog ponašanja, sazeo u jednom retoričkom pitanju:

**Bi li ti ljudi sa svojim privatnim kapitalom upravljali na način kojim upravljaju kapitalom Hrvatske pošte? Aha... baš bi!?**

# POŠTANSKE USLUGE - rujan 2016.

- 22 su davatelja poštanskih usluga u Hrvatskoj
- 1 davatelj univerzalne usluge – HP-Hrvatska pošta d.d.
- 7 davatelja zamjenskih poštanskih usluga
- 79,8 milijuna poštanskih usluga ostvareno u drugom tromjesečju 2016.
- 57,5% poštanskih usluga otpada na univerzalnu uslugu
- 37,8 milijuna pismovnih pošiljaka u broju pošiljaka u univerzalnoj usluzi
- 80,3% je udio Hrvatske pošte na tržištu poštanskih usluga u drugom tromjesečju
- 5,2% udio je paketa u vrstama poštanskih pošiljaka

## SISTEMATSKI PREGLEDI RADNIKA 2016.

Obavještavamo sve radnike da je između HP-Hrvatske pošte d.d. i "Poliklinike Croatia zdravstveno osiguranje", Zagreb, sklopljen Ugovor o nabavi usluge sistematskih liječničkih pregleda radnika. Ugovor je sklopljen na razdoblje od dvije godine (19.05.2016.-19.05.2018.)

**Svaki radnik ima pravo na jedan sistematski pregled u razdoblju za koji je ugovor sklopljen.**

Molimo radnike da termin odlaska na pregled dogovore sa neposrednim rukovoditeljem kako se ne bi narušio proces rada, a ujedno vas obavještavam da su voditelji dužni o mogućnosti obavljanja sistematskog pregleda upoznati sve prisutne i odsutne radnike i omogućiti im odlazak na sistematski pregled!

## FOND SOLIDARNOSTI RSRH-a

Svrha Fonda solidarnosti je da članovima Sindikata u slučaju izvanrednih i opravdanih slučajeva pruži novčanu pomoć, prema odredbama Pravilnika o korištenju sredstva fonda.

*Član Sindikata ostvaruje pomoć iz Pravilnika na **pismeni** zahtjev sindikalnom povjereniku, a najkasnije 30 dana po prestanku okolnosti koja je osnova za stjecanje prava, uz predočenje potrebite dokumentacije.*

FOND SOLIDARNOSTI		
Bolovanje duže od 180 dana	1500,00 kn	Kopija doznake
Rođenje djeteta	1000,00 kn	Rodni list
Smrt člana	4.000,00 kn	Smrtni list
Smrt supružnika ili djeteta	2000,00 kn	Smrtni list
Smrt roditelja	1600,00 kn	Smrtni list
Obvezni porodni dopust 6 mj.	700,00 kn	Rješenje HZZO-a
Obvezni porodni dopust 9 mj.	700,00 kn	Rješenje HZZO-a
Dijete umrlog člana	700,00 kn 2x godišnje	Potvrda o školovanju
Odlazak u mirovinu	1000,00 kn	Rješenje HZMO-a
Troškovi topličkog liječenja	280,00 kn (preostali dio računa na 6 rata)	Rješenje o liječenju

# POVIJESNE SITNICE... jeste li znali!?

## DAN HRVATSKE POŠTE

Dan Hrvatske pošte obilježava se 10. listopada, na dan kada je donesen Zakon o osnivanju javnog hrvatskog poštanskog i telekomunikacijskog poduzeća, preteče Hrvatske pošte.

Na sjednici Triju vijeća Sabora Republike Hrvatske, 5. listopada 1990. godine donesen je zakon, a Ukazom objavljenim u „Narodnim novinama“ 10. listopada 1990. godine i proglašen Zakon o osnivanju javnog hrvatskog poduzeća s potpunom odgovornošću pod nazivom HPT-Hrvatska pošta i telekomunikacije, za teritorij Republike Hrvatske sa sjedištem u Zagrebu, Jurišićeva 13. Osnivač javnog poduzeća PT prometa je Sabor Republike Hrvatske, a njegov je vlasnik Republika Hrvatska.

Zakonom je određena djelatnost kojom se bavi HPT, a to je javni unutarnji i međunarodni poštanski i telekomunikacijski promet, novčani promet, gradnja i održavanje objekata, postrojenja i uređenja za obavljanje poštanskog i telekomunikacijskog prometa.

**Djelatnost HPT-a je od posebnog društvenog interesa.**

## SVJETSKI DAN POŠTE

Svjetski dan pošte, 9. listopada, obilježava se kao spomen na dan osnivanja Svjetske poštanske unije, koje je Republika Hrvatska članica od 1992. godine.

Ideju o svjetskoj poštanskoj organizaciji prvi je najavio Sir Rowland Hill, reformator britanskog poštanskog sustava 1840. godine, kada je u Engleskoj uveden sistem plaćanja usluge unaprijed (do tada se smatralo da troškove usluge pošte treba snositi primatelj pošiljke, a ne pošiljatelj. On je uveo i jedinstveni tarifni sistem po kojem je cijena u domaćem prometu ovisila samo o težini pisma, bez obzira na udaljenost. Hill je zaslužan i za uvođenje prve poštanske marke, što je omogućilo da poštanski sustav postao dostupan svim slojevima društva.

Godine 1863. ministar pošta SAD-a general Montgomery Blair saziva konferenciju u Parizu gdje se okuplja 15 delegata iz nekolicine europskih i američkih država gdje usvajaju niz uzajamnih dogovora kojima se unaprijeđuje međunarodni poštanski promet, ali ne dolaze do dogovora o osnivanju međunarodne organizacije.

Heinrich von Stephan, viši poštanski službenik Sjevernonjemačke Konfederacije zalaže se za osnivanje međunarodne organizacije te 15. rujna 1874. organizira konferenciju na kojoj sudjeluju delegati iz 22 zemlje. Na toj konferenciji 9. listopada nastaje Svjetska poštanska unija.

Prvi naziv ove organizacije bio je General Postal Union, ali već na sljedećem zasjedanju skupštine 1878. godine organizacija se preimenuje i dobiva naziv koji danas nosi – Universal Postal Union skraćeno UPU.

### **RSRH je član Nezavisnih hrvatskih sindikata**

Uredništvo: **Željko Vidaković** - glavni i odgovorni urednik, **Marija Jukić, Ivica Franić, Siniša Seketin, Domagoj Mendeš, Gordana Perković, Marija Mandić, Ingrid Sušanj, Cvetan Kovač.**

TF: 01 4611616; FAX: 01 4611617; ADS: Kneza Mislava 11 /2, 10000 ZAGREB; E-MAIL [rsrh@rsrh.hr](mailto:rsrh@rsrh.hr)